



ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ... • стр. 2



Творцы своего дела • стр. 3



ПРОЩАНИЕ СО ШКОЛОЙ • стр. 4



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ Издаётся с 1 мая 1931 года

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ ¹⁶⁺

27 мая 2023 г. №20 (12680), СУББОТА

<https://selskayanov.info/>

Цена свободная



Уважаемые предприниматели!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сегодня мы отдаем должное людям, которые с большим упорством, настойчивостью и терпением по собственной инициативе осваивают экономическое пространство, проявляют себя в разных сферах деятельности. Вы занимаетесь важной и ответственной работой, обеспечивая население необходимыми товарами и услугами.

Примите искреннюю благодарность за профессионализм и добросовестный труд. Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть ваши замыслы будут успешно реализованы, а бизнес процветает!

Ю. ВАСЕЧКИН, глава администрации Волосовского муниципального района

С. ФРОЛОВ, глава Волосовского муниципального района

Материалы к профессиональному празднику читайте на 2 и 3-й стр.



Уважаемые работники библиотек!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Библиотека - это школа, где человек учится общаться, мыслить, познает свой язык и культуру; это место, где можно открыть для себя что-то новое и интересно провести время; место, которое располагает к углубленному взгляду на мир и самого себя, место получения нужной информации.

В библиотеках района трудятся творческие и инициативные люди с разносторонними навыками и умениями. Благодарим вас за самоотверженный труд, преданность делу, за то, что продолжаете беречь знания, накопленные веками, для жаждущих их.

Желаем вам осуществления намеченных планов, ярких идей, интересных творческих проектов. Доброго вам здоровья, благополучия, оптимизма и счастья! Пусть в библиотеках района всегда будет много читателей, любящих и берегущих книги!

Ю. ВАСЕЧКИН, глава администрации Волосовского муниципального района

С. ФРОЛОВ, глава Волосовского муниципального района



Событие



Пропел гудок заводской...

В д. Захонье открыли один из крупнейших на Северо-Западе вагоноремонтных заводов.

Соглашение о его строительстве было подписано между холдингом «Новотранс» и правительством Ленинградской области в рамках Петербургского экономического форума в 2019 году. Объем инвестиций составил 2,5 млрд рублей.

В церемонии открытия приняли участие губернатор Ленинградской области Александр Юрьевич Дрозденко, глава администрации Волосовского района Юрий Александрович Васечкин, руководитель Федерального агентства железнодорожного транспорта Алексей Александрович Дружинин, и президент группы компаний «Новотранс» Константин Анатольевич Гончаров, которые поздравили компа-

нию и коллектив завода с успешным началом работы нового предприятия. Он будет осуществлять комплексное обслуживание грузовых вагонов в Северо-Западном федеральном округе. Его проектная мощность составляет 30 тысяч вагонов и более 36 тысяч колесных пар в год — это делает БВРЗ одним из крупнейших вагоноремонтных заводов в России.

— Новое производство обеспечит квалифицированные рабочие места (с вводом второй очереди производства это будет полторы тысячи рабочих мест, сейчас в цехах трудятся более 300 человек) и приток налогов — более одного миллиарда в год — значит, будет развиваться и социальная сфера, и улучшаться качество жизни не только в Волосов-



ском районе, но и в Ленинградской области в целом. Компания «Новотранс» создала полный цикл оборота вагонов — от обеспечения погрузки-разгрузки до ремонта. Это особенно важно сейчас, когда изменилась логистика, и наши вагоны отправляются на дальние расстояния, — подчеркнул губернатор.

Сейчас у «Новотранса» в собственности находится четыре предприятия в Московской, Иркутской и Кемеровской областях и в Алтайском крае. Они суммарно обслуживают порядка 72 000 вагонов ежегодно. С вводом в эксплуатацию завода в нашем районе объемы вырастут до 102 000 вагонов.

Специалисты отметили не только положительные экономические перспективы нового завода, но и то, что он оснащен оборудованием исключительно отечественного производства.

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко принял участие в церемонии старта работы нового предприятия, подав символический заводской гудок. И он прозвучал!

Во время пресс-подхода глава региона заметил, что сроки строительства — 4 года от нуля до ввода завода в эксплуатацию — оказались рекордно короткими, если учесть, что цикл инвестиций 5–7 лет.

Ответил губернатор и на вопрос, является ли новое промышленное предприятие в Волосовском районе одним из пунктов

народной программы партии «Единая Россия»:

— Для партии важно наращивать бюджет, создавать новые рабочие места. Рабочие места — полторы тысячи — на этом предприятии созданы, а при выходе на проектную мощность налоговые отчисления, в том числе и в бюджеты Волосовского района и Ленинградской области, составят почти 1 млрд рублей, а это хорошо для развития экономики и решения социальных вопросов. Для Волосовского района, который является аграрным, появление крупного промышленного предприятия — это большой шаг вперед в развитии ⁴⁷

Н. БОГДАНОВА
Фото автора

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ...

Предприниматель - одна из тех профессий, в которой смелые, энергичные, работающие люди добиваются успеха. Но предпринимателями не рождаются...

В связи с профессиональным праздником бизнес-общества, редакция попросила прокомментировать ситуацию в этой отрасли заместителя главы администрации района по экономике Татьяну Леонидовну Кобылинскую и начальника отдела экономического развития и инвестиционной деятельности, потребительского рынка, развития малого и среднего бизнеса администрации района Анастасию Сергеевну Неровных.



Т. Кобылинская:

День российского предпринимательства, установленный Указом Президента России от 18.10.2007 №1381, учрежден с целью привлечения внимания общественности к вопросам развития российской экономики, проблемам среднего, малого и крупного бизнеса. Предпринимательская деятельность – основа развития страны, без него не может гармонично развиваться государство. Предпринимательство способствует поддержанию конкурентного тонаса в экономике, создает естественную социальную опору общественному устройству и формирует социальный слой общества.

Сегодня форм предпринимательской деятельности много. И сфер для приложения своих знаний, умений, чтобы зарабатывать, тоже хватает. У нас в районе стабильно растет число субъектов малого и среднего предпринимательства. Если на начало года было зарегистриро-



● На защите бизнес-плана



● Бизнес-пикник в туркомплексе «Мазаная Горка»

вано 1424 субъекта, то на 10 мая – 1514! А количество самозанятых граждан ежегодно увеличивается в геометрической прогрессии.

Закрытие границ, санкции, ограничения, из-за которых все сначала ожидали спада, дали обратный эффект! Статистика показывает, что деловая активность и экономические показатели предпринимательской деятельности выросли. Так суммарный оборот продукции всех предприятий Волоsovского района за прошлый год вырос на 24% и составил 26 млрд руб., при этом производство промышленной продукции увеличилось практически на 45%, а сельхозпродукции – на 25% к предыдущему году. Потребительский рынок района также де-

монстрирует положительную динамику: увеличилось число торговых объектов, объектов общепита и бытового обслуживания.

Расширяется финансовая поддержка бизнеса государством – и на стартап, и на развитие, и на реализацию конкретных проектов. В целях поддержки начинающих предпринимателей в прошлом году из бюджета Волоsovского района были предоставлены субсидии на общую сумму 1,2 млн рублей. Средства направлены на возмещение стоимости оборудования для кафе в дер. Летошицы и оборудования для реализации IT-проекта в сфере онлайн-медицины. Оба проекта сильные, с хорошими перспективами развития. Для поддержки бизнес-идей опытных предпринимателей района, которые уже не один год ведут свою деятельность, из бюджета области было предоставлено более 115 млн рублей в виде субси-

даний не менее чем трем предпринимателям Волоsovского района.

Администрация готова поддерживать любую здоровую инициативу. И поэтому в прошлом году мы открыли Волоsovский центр поддержки и предпринимательства, основной задачей которого является предоставление услуг, направленных на поддержку бизнеса, чтобы он работал эффективно. И команда центра этим усердно занимается: с начала года уже предоставлено более 700 бесплатных услуг, проведено 9 мероприятий, в том числе «Азбука предпринима-



ра поддержки предпринимательства.

Развитый бизнес – залог социальной стабильности. Администрация района в этом заинтересована и будет впредь оказывать инициативным людям всяческую поддержку.

А. Неровных:

– Статистика показывает, что из начинающих предпринимателей остаются «жить» 15-20%. И это говорит о высоких рисках бизнеса. Да, зачастую, что-то идет не так, случаются неудачи, внезапно появляются «черные лебеди» – это неотъемлемая составляющая бизнеса. И предприниматели это понимают, ведь провалов не бывает только у тех, кто ничего не делает. Специфика предпринимательства такова, что нужно иметь силу воли, чтобы преодолеть трудности, найти выход, принять важные решения и меры, извлечь уроки и двигаться дальше!

Необходимо сказать, что в Волоsovском районе есть возможности для развития бизнеса и, кстати, конкуренция практически отсутствует. Пример – бьюти-бизнес. Индивидуальных предпринимателей в этой сфере много, а все равно открываются новые ИП – это способствует оказанию более качественных и разнообразных услуг. То же можно сказать о торговле, деревообработке, сельском хозяйстве, туризме, оказании образовательных услуг. Есть простор и для новых, современных направлений бизнеса.

Предприниматели Волоsovского района – талантливые, предприимчивые и рискованные люди, которые открывают новые горизонты в экономике района. Пусть ваши риски всегда оправдываются, бизнес процветает, доходы растут, а удача всегда будет рядом! Надежных партнеров, верных друзей вам, счастливых близких! ⁴⁷

Подготовила
Н. БОГДАНОВА

тельства», где прошло обучение 43 человека. Обо всех мероприятиях и услугах Центра можно узнать на их странице в ВКонтакте

(<https://vk.com/volbiz>),



В настоящее время центр поддержки предпринимательства совместно с администрацией готовятся к проведению мероприятия «Бизнес-пикник», посвященного Дню российского предпринимательства. Опыт прошлого года показал, что такая форма общения предпринимателей и представителей власти положительно оценена обеими сторонами, и нынче мы проведем бизнес-пикник в п. Беседа 15 июня. Форма регистрации на мероприятие будет размещена в ВКонтакте на странице Волоsovского цент-

Творцы своего дела

Бизнес - трудное дело. Особенно, если задуматься, какие преграды приходится преодолевать предпринимателю, каких усилий стоят стабильность и успех.

На долю бизнеса в последние годы выпало немало испытаний, связанных с пандемией, санкциями, ограничениями. Но предпринимательское сообщество держит удар, находясь в активном поиске партнеров, новых путей развития.

Далеко не каждый способен стать успешным предпринимателем, создать конкурентоспособный бизнес, удержаться на плаву. Для этого необходимо обладать целым набором человеческих и профессиональных качеств. Настоящий предприниматель должен уметь работать с другими людьми, не бояться рисковать, достаточно много знать о каждом сегменте своего дела, понимать, что он хочет получить в результате, иметь навыки в разных областях, а кроме того, быть упорным, дальновидным, инициативным, решительным. А еще предприниматель должен иметь доброе сердце и светлый ум, быть духовно зрелым и ответственным человеком, только тогда он сможет добиться желаемого и обеспечить материальными благами себя, своих близких и тех, для кого трудится.

Глава семейного предприятия

Фермерское хозяйство Абакара Тинамагомедова давно и прочно стоит на ногах. Оно давно уже стало семейным предприятием, где каждый отвечает за важный производственный участок: выращивание птицы и крупного рогатого скота, переработка молока, организация работы кафе и магазина, ведение делопроизводства и менеджмент. Продукция фермерского хозяйства из Летошиц отмечена знаком "Сделано в Ленинградской области".

- Хозяйство большое, тре-

бует больших затрат. Собственных средств, бывает, не хватает, - делится Абакар Кадиевич, - и тут на помощь приходит господдержка в виде грантов и субсидий.

В 2013 году хозяйство получило грант правительства Ленинградской области в 10 миллионов рублей на реконструкцию второго двора животноводческой фермы, оснащение его доильным и прочим оборудованием и приобретение коров. Через несколько лет дочь Марият получила грант на развитие птицеводства, нынче ее супруг стал получателем субсидии на переработку молока (помимо традиционных видов молочной продукции будет делать выдержанные сыры, для этого съездил на стажировку в Москву). Дочь Ирина получила субсидию на развитие кафе. Получает хозяйство Тинамагомедова и входящие в него предприятия полагающиеся дотации на растениеводство, корма для животных и производство молока.

- Только не думайте, что этот золотой дождь позволяет нам почивать на лаврах и не напрягаться, - говорит Абакар Кадиевич. - Напрягаться приходится всем, да еще как! Но это позволяет нам приобретать полезное для хозяйства оборудование. Например, для производства выдержанного сыра, изготовление изделий из мяса, потому что сдавать бычков хоть живым весом, хоть мясом - наш напрасный труд и финансовые потери. Неоценимо самое живое участие в жизни хозяйства моей дочери Малики. Не знаю, как бы я управлялся с электронной почтой, отчетами, запросами и прочими "бумажными" делами, если бы не она. Она все делает грамотно, быстро и своевременно. Я ценю вклад абсолютно каждого, даже внуков, если они изъявляют желание в чем-то помочь. Ведь главным в нашем крестьянском деле неизменно остается труд - тяжелый, требующий полной самоотдачи.



Поддерживаю местное!

Наталья Яценко всего несколько месяцев назад стала руководителем первого в районе туристского информационного центра, который открылся в Бегуницах.

- А началось все с фотоуслуг, рассказывает Наталья Анатольевна. - На это меня сподвиг супруг, который уже 15 лет занимается грузоперевозками. Фотоуслуги и продажа фототоваров, компьютерных мелочей, сувениров оказались востребованными. К тому же я выросла в Бегуницах - у нас в окрестностях столько всего интересного и привлекательного для туристов! Решила, что нужно все это сделать достоянием общестственности. И мы существенно расширили ассортимент сувенирной продукции с изображением местных красот, а также стали продавать изделия местных мастеров народных промыслов: вязаные коврики и носки, деревянные поделки, вкусную продукцию фермеров района и даже соседней Псковской области. Теперь у нас в ассортименте сыры от Галановых из Извары, утиная тушенка от хозяйства "Утка-хаус" из Хревиц, клариевый сом в разных видах из Беседы, травяные чай и сборы, пастила из овощей и фруктов и вкуснейшее варенье в маленьких дегустационных баночках от хозяйства "Баночка на полочке", крем-мед из Кингисеппского района... Когда нужен сувенир, любой найдет у нас подходящую вещь или оригинальный натуральный местный продукт.

Недавно участвовали в серьезном конкурсе "Народный сувенир" с керамическими расписными колокольчиками мастера Валентины Азики из Синковиц и заняли третье место! Это большой успех, потому что в призы стремились попасть 150 участников, а мы попали в топ-18, причем по результатам экспертного голосования! На награждение ездили в Москву...

Туристский информационный центр намерен развивать привлекательные формы подачи сведений о районе, Бегуницком сельском поселении, их достопримечательностях, историко-культурных объектах, туристических маршрутах и культурных событиях.

Красивая работа!

О цветах хозяйка магазина "Цветочный дворик" Лидия



Симонова говорит увлеченно и с нескрываемой любовью. Может безостановочно. Как любой увлеченный своим делом человек. Виды цветов и их сорта произносит, как имена хороших друзей или родственников.

- Я много училась, в том числе и у очень известных флористов с международной репутацией, - рассказывает Лидия Давидовна. - Участвовала во многих флористических конкурсах, причем, считая успешно. Например, 4 место из 100 участников. Пусть не в призерах, но зато какой опыт, какая учеба, когда наблюдаешь работу мастеров!

У сотрудников магазина горячая пора - это последний звонок, выпускные, 1 сентября, 8 марта... Тогда все трудятся не покладая рук. Буквально. Потому что нужно собрать сотни букетов, красиво их упаковать, сделать все, чтобы они дольше радовали глаз.

В "Цветочном дворике" вам сделают букет на все случаи жизни - из цветов по вашему желанию или предложат

готовую цветочную композицию, ненавязчиво подскажут, как лучше оформить и упаковать. Вы удивитесь, но и на цветы в букете, и на их упаковку есть мода! Помните целлофан с фетончиками, в который не так давно упаковывали букеты? Потом стало модно преподносить цветы в крафт-бумаге. Сейчас - в корзиночках, сумочках и коробочках. Причем многие доверяют вкусу продавцов "Цветочного дворика". А самой хозяйке предприятия в этом деле помогают уроки художественной школы - с гармонией, цветом и композицией все в порядке.

Помимо срезанных цветов здесь много горшечных, есть даже плодоносящие деревца мандарина, лимона и кумквата, изобилие декоративных изделий для интерьера и искусственных цветов, которые не отличишь от живых. Продавцы и хозяйка всегда подскажут, как ухаживать за зеленым питомцем, чтобы он чувствовал себя хорошо и долго жил.

- Красивая у вас работа, - говорю.

- Красивая, - соглашается Лидия Давидовна и замечает: - но очень тяжелая: руки все время в воде, отсюда цыпки, трещины, а когда большой заказ - еще и в царапинах. В горячую пору приходится работать столько, сколько требуется. И при этом сохранять самообладание, быть любезной и приветливой с покупателями.

Сюда приятно заходить. Здесь все радует глаз, начиная со ступенек крыльца, здесь какая-то особая аура, созданная отношением к делу самой хозяйки и ее хлопотливыми сотрудниками. В будущем году у "Цветочного дворика" юбилей - 10 лет. Для непростого цветочного бизнеса это возраст. Это показатель стабильности, упорства и правильно выбранного пути.

Сложно и одновременно интересно быть творцом своего собственного дела [47]

Н. БОГДАНОВА
Фото автора





Событие

Последний звонок - один из самых трогательных и запоминающихся школьных праздников, который означает для выпускников новый этап в их жизни. Этот день ставит точку в многолетнем учебном марафоне с уроками и перемнами, контрольными работами и домашними заданиями.

Нынче в Ленинградской области со школой простились больше 16 тысяч девятиклассников и почти 6 тысяч одиннадцатиклассников. В нашем районе последний звонок прозвучал для 82 выпускников 11 классов и 435 девятиклассников. Корреспондент "СН" побывал на торжестве в Сельцовской средней общеобразовательной школе.

...Они вошли в переполненный театральный зал под шквал аплодисментов и заня-

ПРОЩАНИЕ СО ШКОЛОЙ



ли почетные места в первом ряду. Все в строгих темных костюмах, они очень старались сохранить непроницаемость на лицах, но в такой день разве это получится! Их всего шестеро - выпускников 11 класса. Их называют вели-

колепной шестеркой. Вполне серьезно и не без оснований. Максим Ивашечкин - лучший артист школьного театра, Тимур Кудея - многократный победитель муниципальных и региональных олимпиад по английскому языку, Никита

Проскурин - медийная личность школьного уровня, представлял свою исследовательскую работу в Горном университете... Особая гордость школы - Елизавета Михайлова, которая после многочисленных побед в муниципальных и региональных олимпиадах по технологии стала лучшей и во Всероссийской по этому предмету, за что получила сертификат, дающий право в течение трех лет поступать в любое высшее учебное заведение, и губернаторскую стипендию в 100 000 рублей. Отличница и претендент на медаль за успехи в учении! И так о каждом с уважением и гордостью сказала директор школы Любовь Михайловна Швелева.

Искренние и теплые напутствия всем выпускникам, пожелания успехов на экзаменах, к которым допущены все 11- и 9-классники, слова бла-

годарности учителям от родителей, которые были взволнованы до слез происходящим, трогательные выступления первоклашек, одолевших первую ступеньку на пути к знаниям, и четвероклассников, окончивших начальную школу - и море красивых букетов педагогам, отдающим детям душевное тепло, знания, терпеливо воспитывающим в них человечность, гражданственность и патриотизм. Все это неотъемлемые атрибуты праздника прощания со школой.

Право подать последний звонок было предоставлено пока еще ученице 11 класса Елизавете Михайловой и первокласснику Гусейну Гусейнову. Впереди у выпускников государственная итоговая аттестация для 9 классов и ЕГЭ для выпускников 11 классов [47]

Н. БОГДАНОВА
Фото автора



Праздник

ПУСКАЙ И В XXI ВЕКЕ ЗВУЧИТ ХВАЛА БИБЛИОТЕКЕ

В Волосовском районе 19 библиотек, в них 222 741 книга. Здесь трудится 31 специалист, которые 27 мая будут принимать поздравления с профессиональным праздником - Днем библиотек. Сегодня мы расскажем о Курковицкой сельской библиотеке и детской библиотеке г. Волосово. Там работают настоящие энтузиасты и влюбленные в свое дело люди, а сами библиотеки благодаря финансовой помощи депутата Законодательного собрания Ленинградской области М.Н. Левченко отремонтированы и обрели новую яркую и многофункциональную мебель.



Ольга Анатольевна Сухрина возглавляет Курковицкую библиотеку больше 20 лет. Особенность сельских библиотек в том, что их единственный сотрудник является и заведующей, и методистом, и культурным организатором, и библиотекарем. Жизнь в библиотеках кипит, и Курковицкая библиотека - яркий тому пример. Например, в день моей встречи с Ольгой Анатольевной она готовилась к проведению литературно-музыкального вечера "Слава и гордость русской музыки", посвященного жизни и творчеству великого русского композитора С.В. Рахманинова.

Небольшое книгохранилище этой библиотеки вмещает 7800 книг для взрослых и детей. С начала этого года здесь отметили день рождения журнала "Мурзилка", провели литературные встречи для пожилых читателей, увлекательные занятия для детей и многое другое. Например, в марте прошла "Книжечка недели", во время которой каж-

дый день были театрализованные представления, конкурсы рисунков, литературный квест, викторины, выступления в детском саду и Калитинской библиотеке. Все это состоялось благодаря юным читателям, которые с большим энтузиазмом помогают любимому библиотекарю. Работа Ольги Анатольевны не ограничивается стенами библиотеки. Она собирает читателей, чтобы наводить порядок у обелиска жителям д. Курковицы, не вернувшимся с Великой Отечественной войны, раздавать георгиевские ленточки перед Днем Победы, участвовать в патриотических акциях. В этом году возле обелиска посадили сирень. В библиотеке находится пункт сбора гуманитарной помощи нашим бойцам в зоне СВО и мирным жителям разгромленных городов.

Заведующая библиотекой придумала интересный способ мониторинга популярности жанров литературы. На большом ватмане она нарисовала дерево, а посетители приклеивали туда цветные листочки, обозначающие определенный жанр. Выяснилось, что жители Курковиц предпочитают детективы и приключенческие романы.

Ольга Анатольевна - инициативный и талантливый человек. Увлекаясь бисероплетением, шитьем, вязанием, плетением корзинок из бумажной лозы, она регулярно проводит мастер-классы, а перед Международным женским днем уже шестой год она устраивает выставку работ

местных рукодельниц и своих.

Посвятив больше 20 лет библиотеке, Ольга Анатольевна не представляет себя на другом месте. Хотя иногда бывает трудно, благодарность местных жителей придает сил, а подготовка к литературным и познавательным встречам расширяет кругозор, что тоже является несомненным плюсом в работе современного библиотекаря.

С ГОДАМИ ТОЛЬКО ЛУЧШЕ

В этом году Детской городской библиотеке исполняется 75 лет. Сейчас бывшие юные читатели приводят в библиотеку своих детей и внуков, вспоминают добрым словом тех, кто работал здесь раньше, и благодарят современных библиотекарей за приобщение детей к чтению, за возможность погрузиться в увлекательный мир книги.

Больше 40 лет детскую библиотеку возглавляет потомственный библиотекарь Ирина Николаевна Фаустова, а помогают ей дарить юным читателям знания Любовь Олеговна Бахвалова и Ирина Владимировна Петрова - все внимательны к каждому посетителю, помнят, кому какие книги нравятся, а какие лучше не предлагать.

Конечно, за 75 лет многое поменялось. История детской библиотеки началась в 1947 году, когда при районной библиотеке был создан детский отдел со своим книжным фондом - всего 400 книг. Сейчас же фонд состоит из 21 ты-



сячи книг, а книговыдача за прошлый год составила больше 40 тысяч.

Несмотря на век интернета и компьютеров, библиотека пользуется популярностью у своих маленьких читателей. С каждым годом число пользователей и книговыдачи растет, и это значит, что гаджеты - слабые соперники книгам. Читательский билет детской библиотеки имеют больше 2300 подростков и детей со всего района, самым младшим из которых два года. Причем родители записывают таких малышей не для галочки, а потому что в фонде библиотеки есть литература для любых возрастов, даже развивающие книжки с возрастной маркировкой 0+.

Сейчас у молодежи популярны книги про Гарри Поттера, детские детективы Е. Вильмонт, советская классика. Девочки, в основном, любят подростковые любовные романы, а мальчишек интересует современное фэнтези. Ирина Николаевна рассказала, что среди пользователей бывают настоящие юные исследователи, которые интересуются конкретной темой и увлеченно изучают литературу именно по ней.

Совместно с ГДЦ "Родник" и краеведческим музеем библиотека участвует в проекте

"С чего начинается Родина" для дошкольников. В прошлом году прошло 15 занятий по 5 темам - "Блокада Ленинграда", "Колыбельные, песенки, потешки", "Мы - сельские ребята", "Хлеб - всему голова", "Вода - основа жизни". Кроме этого, в библиотеке проходят встречи с писателями, с ветеранами, уроки мужества, книжные выставки, онлайн-обзоры книг в сообществе библиотеки в ВК, краеведческие чтения, беседы и многое другое для воспитанников детских садов и школьников.

Подготовка к каждой встрече - это сбор материала, творческий подход к подаче, тщательное продумывание деталей. Например, в этом году была проведена серия интерактивных уроков "Блокадная кукла рассказывает...", во время которых ребята узнали о судьбе блокадных детей и их игрушек и даже увидели настоящую блокадную куклу, которой 82 года. Кукла застала блокаду, покидала осажденный город по Дороге жизни...

Впереди - много интересного и увлекательного, а солидный возраст - не помеха идти в ногу со временем и быть современной и привлекательной для маленьких читателей [47]

А. ИПОЛИТОВА
Фото автора



ИЗ ПОЛКА НЕПОКОРЕННЫХ



**Болконский
Эдуард
Матвеевич**

"Пепел не остывает". Книга посвящена трагедии деревни Большое Заречье нашего района. Судьба этой деревни схожа с судьбой белорусской Хатыни. Фашистские каратели уничтожили деревню за связь с партизанами, а жителей - стариков и детей - сожгли заживо. Погибли 66 человек, самому младшему было 3 месяца, самому старшему 68 лет. В деревне фашисты расстреляли 14 человек. В неравном бою воз-

ле деревни погибли руководители Волосовского подполья. В память об этих жертвах фашизма здесь установлен мемориал.

Э. М. Болконский задумал писать поэму, узнав об этой трагедии, будучи на фронте, из политинформации. Закончил поэму к моменту создания мемориального комплекса в 1985 году - к 40-летию Победы.

Отдельные стихи из поэмы читаются и на всех траурных мероприятиях, посвященных годовщине гибели людей, и во время празднования Дня Победы. Книга была издана к 9 мая 2014 года тиражом в 500 экземпляров благодаря поддержке и помощи депутата Законодательного собрания Ленинградской области Вадима Анатольевича Густова. Презентация книги состоялась 22 мая. Было много гостей: В. А. Густов с помощниками, бывшие коллеги автора, родственники Болконского Э. М. - дочь и внучка, представители общественности, члены актива школьного музея.

Эдуард Матвеевич Болконский - уроженец нашего района. На фронт он ушел добровольцем в 18 лет. Сражался в Прибалтике. В бою на острове Эзель был тяжело ра-

нен. Товарищи вынесли его из-под огня. Выписался из госпиталя 3 февраля 1945 года, в день своего 20-летия. В 1947 году снова сел за парту - была огромная тяга к знаниям. Окончил вечернюю школу, поступил в учительский институт имени Покровского в Ленинграде (заочно), и одновременно начал работать учителем физики и математики в вечерней школе. Позже перевелся в Волосовскую школу №1, преподавал физику, электротехнику, машиноведение, технический труд. Это был учитель от Бога, учитель-новатор, пользовавшийся огромным авторитетом у всех, знавших его. Более 20 лет руководил районным методическим объединением учителей физики. Занимался исследовательской работой. Был активным участником Всесоюзных педагогических чтений. Опыт Эдуарда Матвеевича был обобщен в журнале "Физика в школе".

Э. М. Болконский обладал разными талантами. Он писал стихи и прозу, басни, пел, сочинял музыку к своим стихам, отлично играл на баяне и аккордеоне. Авторская песня была его увлечением. Его песни и стихи посвящены нашей природе, любви, женщинам, друзьям и пережитому на войне.

Провожать в последний путь этого удивительного человека пришел почти весь поселок. Его знали и любили. Его помнят и любят и сегодня.

Санкин Николай Андреевич

В нашу школу он пришел в марте 1946 года. Молодой, красивый офицер с боевыми наградами, прошедший с боями Правобережную Украину, Румынию, Чехословакию, степи Монголии, форсировавший Большой и Малый Хинган, воевавший в составе 1-ой гвардейской воздушно-десантной, ордена Суворова дивизии. В школе начал работать учителем, затем стал завучем. 26 лет руководил педагогическим коллективом школы. Высокообразованный, эрудированный педагог, остроумный собеседник и умелый наставник, он сыграл большую роль в становлении школы, в воспитании коллектива учителей и учащихся. Имеет звание: "Заслуженный учитель школ РСФСР".



... "Хочется сказать о природе советского человека. В чем источник его силы? Война - это тяжелая, напряженная работа. Великая сила двигала народом - любовь к Родине, патриотизм, дружба народов, сознание, что мы боролась за свою Отчизну. ...Желаю молодежи любить свою Родину, быть интернационалистами, помогать товарищам, честно выполнять свой гражданский долг - хорошо учиться, служить своей Отчизне". (Из воспоминаний Николая Андреевича) [47]

По материалам музея
Волосовской
средней школы №1

Продолжение следует



Нам пишут

Комитет образования администрации Волосовского района сердечно благодарит настоятеля храма Архистратига Михаила в Бегуницах протоиерея Леонида Трофимука и матушку Татьяну за интересное и содержательное мероприятие, которое они провели в рамках Года педагога и наставника для руководителей образовательных организаций и специалистов комитета образования.

Это было увлекательное путешествие в один из самых красивых уголков Ленинградской области - дворцово-парковый ансамбль "Александрия", место летнего отдыха четырех поколений династии Романовых.

Мероприятие началось с посещения храма в Бегуницах, молебна о путешествующих и их здравии. Кроме того, очень интересно и ненавязчиво прозвучала история храма, его реконструкции, названы люди, которые усердно трудились для того, чтобы храм в Бегуницах стал любимым местом молитвенного отдыха прихожан. Один из благоотво-



Поделались светом души

рителей - наш депутат в Законодательном собрании Ленинградской области В. А. Густов. Присутствующим было приятно слушать добрые слова в адрес Вадима Анатольевича, который очень много делает и для развития системы образования района.

Вскоре комфортабельный автобус повез экскурсантов в сопровождении отца Леонида и

матушки Татьяны в Петергоф.

Все были приятно удивлены тем, как четко и продуманно организовали эту поездку духовные наставники педагогов. В пути отец Леонид читал рассуждения из книги Ильина о добром и вечном, беседовал с руководителями о насущных вопросах образования.

А по дороге домой матушка Татьяна предложила вспом-

нить песни о нашей Родине и ее истории. Руководителям школ и детских садов были очень приятны такие внимание и забота. В Год педагога и наставника много мероприятий проводится для учителей и воспитателей, но это - особенное, оно душевное и трогательное. Оно на деле показало, что такое душевная щедрость педагога, как надо относиться к людям, с ко-

торыми рядом живешь и работаешь, как можно просто и ненавязчиво передавать лучшее, что имеешь, детям.

Пусть никогда не гаснет свет души таких людей, как отец Леонид и матушка Татьяна. Свет, который согревает и дарит надежду на лучшее [47]

Н. Симакова, председатель
комитета образования

Четверг, 1 июня

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Телеканал "Доброе утро"', 'Новости', 'Премьера. "АнтиФейк"', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'РОССИЯ 1', 'Утро России', '14.30, 21.05 Вести', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'НТВ', 'МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ', 'Из тюрьмы после многолетнего заключения...', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'РОССИЯ К', '7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '5 ПЯТЫЙ КАНАЛ', '5.00, 9.00, 13.00, 17.30', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'СТС', '6.00, 5.50 "Ералаш"', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ЛЕНТВ 24', '6:00 Новое утро', etc.

Пятница, 2 июня

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Телеканал "Доброе утро"', 'Новости', 'Премьера. "АнтиФейк"', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'РОССИЯ 1', 'Утро России', '14.30, 21.15 Вести', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'НТВ', 'МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ', 'В отделе УВД Центрального округа...', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'РОССИЯ К', '7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '5 ПЯТЫЙ КАНАЛ', '5.00, 9.00, 13.00, 17.30', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'СТС', '6.00 "Ералаш"', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ЛЕНТВ 24', '6:00 Новое утро', etc.

Суббота, 3 июня

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Телеканал "Доброе утро. Суббота"', 'Новости', 'Умницы и умники', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'РОССИЯ 1', 'Утро России. Суббота', '8.00 Вести', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'НТВ', 'Жди меня', 'БЕРЕГОВАЯ ОХРАНА', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'РОССИЯ К', 'Великорусский крестьянский ход', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '5 ПЯТЫЙ КАНАЛ', '5.00, 5.25, 6.05, 6.40', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'СТС', '6.00, 5.50 "Ералаш"', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ЛЕНТВ 24', '6:00 История русской еды', etc.

Воскресенье, 4 июня

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Новости', '1.00 ПОДКАСТ ЛАБ', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'РОССИЯ 1', '1.30 "ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС"', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'НТВ', 'БЕРЕГОВАЯ ОХРАНА', 'Приключения Буратино', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'РОССИЯ К', 'Лето Господне. День Святой Троицы', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '5 ПЯТЫЙ КАНАЛ', '5.00, 5.35 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА"', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'СТС', '6.00 "Ералаш"', etc.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'ЛЕНТВ 24', '6:00 "Песнь моря"', etc.



ХОРОШИЕ НОВОСТИ



ПОВАРА ИЗ ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА – В ДЕСЯТКЕ ЛУЧШИХ

Александровича Грачева и повара РАЙПО, выпускницы Бегуницкого агротехнологического техникума, Валентины Полстайнен, попала в топ-10.

В Кингисеппском колледже технологии и сервиса за Кубок губернатора и звание «Лучший шеф-повар 47 региона» скрестили кухонные ножи 18 лучших кулинаров из всех муниципальных образований области.

Команда Волосовского района, состоящая из руководителя и по совместительству повара кейтеринга (ресторанное обслуживание на выезде) «Гравьера» Ольги Николаевны Буренцовой, шеф-повара Кирилла

Капитан команды Ольга Николаевна рассказала о том, как проходили профессиональные соревнования в Кингисеппе. Она была приятно удивлена, когда ей позвонили из районной администрации и предложили принять участие в конкурсе на лучшего повара в Ленобласти. Ее подчиненный – шеф-повар Кирилл Грачев тоже оказался в списке кандидатур, и неспроста – он уже принимал участие в подобных конкурсах, занимал

призовые места. По правилам, в команде должен быть молодой, но перспективный повар, и им стала Валентина. Она отлично вписалась в команду и проявила себя как ответственный, исполнительный и талантливый повар.

За полтора часа участникам нужно было приготовить с нуля три блюда – горячее, холодную закуску и десерт, используя несколько обязательных ингредиентов. Наша команда в качестве горячего блюда приготовила стейк из говядины прожарки медиум с пюре из батата, дополнив это перечным вареньем, соусом кимчи, муссом из хрена, маслом эстрагона и травяной заправкой. Холодная закуска была не менее вкусной и интересной – мильфей из мусса

форели с подкопченным гребешком, маслом эстрагона и свекольным муссом. На десерт – украшенный ягодами морковный торт с вареньем из хрустящей морковки, двумя видами крема и мандариновым вареньем.

Когда настало время дегустации, тарелки волосовской команды вернулись абсолютно пустыми, а такое во время конкурсов бывает нечасто и не со всеми. Значит, было действительно вкусно! Кроме вкусовых качеств и подачи блюд, оценивались внешний вид повара, соблюдение ими санитарных норм и культура производства.

Соревнования длились весь день и включали в себя не только приготовление блюд, но и мастер-класс от шеф-кон-

дитера, разработчика авторских рецептов десертов Галины Меднис, круглые столы, посвященные гастрономическому туризму в 47 регионе и подготовке персонала в сфере обслуживания.

- Нам было легко работать вместе, - поделилась Ольга Николаевна, - понимали друг друга с полуслова, не спорили, шутили между делом, в общем, были одной командой. Во время готовки у каждого была своя задача, которая выполнялась быстро и качественно. Большое спасибо отделу экономического развития и потребительского рынка администрации Волосовского района за приглашение и за поддержку нашей команды на протяжении всего конкурса [47]

Успейте проголосовать!

До 31 мая жители райцентра могут проголосовать за предложенные варианты дизайн-проектов благоустройства парка "Велес" в Волосово. Поддержанные варианты будут воплощены в 2024 году по федеральному проекту "Формирование комфортной городской среды" нацпроекта

"Жилье и городская среда", инициированного президентом России Владимиром Путиным.

Голоса за проект благоустройства парка "Велес" в Волосово можно отдать на портале 47.gorodsreda.ru. Помогут проголосовать и волонтеры, которые дежурят на улицах города.



ПРИ ПОДДЕРЖКЕ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ



С начала года через Волосовский центр занятости трудоустроено 4,2 тыс. человек. В этот период за помощью в поиске работы обратились 8,7 тыс. человек, из них 3,8 тыс. были признаны безработными.

Сегодня на портале "Работа России" насчитывается 45 тыс. активных вакансий в Ленинградской области, из них 70% предложено по рабочим профессиям и 30% рабочих мест ждут на работу инженерно-технических работников и служащих.

Наибольшую потребность в кадрах испытывают строи-

тельство, обрабатывающие производства, государственное управление и обеспечение военной безопасности, здравоохранение, транспорт.

Наиболее востребованные рабочие профессии: монтажник, электрогазосварщик, плотник, слесарь различной специализации, оператор разного профиля, водитель, а из должностей инженерно-технических работников и служащих - инженер различной специализации, мастер, врач различного профиля, педагог (преподаватель, учитель).

173 гражданина, имеющих ограничения по здоровью, на-

шли работу при поддержке службы занятости Ленинградской области, 475 подростков нашли подработку на время, свободное от учебы, еще 570 человек приступили к общественным работам.

Получили услуги по профориентации 13,2 тыс. человек, 847 безработным была оказана психологическая поддержка, 888 безработных получили услугу по социальной адаптации на рынке труда.

К профессиональному обучению приступили 665 клиентов службы занятости. Безработные овладевают новыми профессиями и отдельными компетенциями: "Педагогика дополнительного образования детей и взрослых", "Охранник", "Водитель погрузчика", "Машинист экскаватора", "Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования", "Специалист по управлению персоналом", "Безопасность технологических процессов и производств", "Разработка мобильных приложений (технический специалист)" [47]

Церковь Святой Троицы законсервируют

Церковь Святой Троицы, находящаяся рядом с усадьбой «Пятая гора», вошла в заявку на участие в федеральной программе противоаварийных и консервационных работ на объектах культурного наследия на 2023 год.

В начале XVIII века после смерти одного из владельцев усадьбы, сенатора Федора Максимовича Брискорна, его вдова Ольга распорядилась возвести церковь Святой Троицы в память о муже. Однако рабочие обманули ее и использовали при строительстве не камень, а известняк. Здание по форме представляло собой овал, обрамленный по периметру колоннами ионического ордера. Сейчас крыша и стены здания обвалились, лишь колонны еще возвышаются над холмом.

Полное восстановление церкви невозможно, поэтому было решено законсервировать ее в том же виде, в котором она находится сейчас. Недалеко от церкви раньше была благоустроенная усадьба, парк и фруктовый сад, а сейчас от ворот в парк остались лишь столбики, от строений – фундаменты, а парк превратился в лес. Несмотря на это, «Пятая гора» пользуется популярностью у туристов. После консервации церкви ее развалины станут безопасными для посещения [47]





Безопасность на дорогах



Опасные игрушки

За 4 месяца на территории Ленинградской области количество ДТП с участием несовершеннолетних увеличилось на 44 (+2, +12.8%) ДТП, 53 (+2, +12.8%) ребенка получили ранения, 7 скончались.

Безопасность детей на дорогах во время каникул должна оставаться на особом контроле родителей. В этот период они проводят много времени на улице и без должного контроля со стороны взрослых часто попадают в опасные ситуации на дорогах.

Наиболее опасное развлечение - это скутер, мопед, мотоцикл, квадроцикл! Управляя мопедом, скутером, мотоциклом, квадроциклом, юные участники дорожного движения часто не задумываются о своей безопасности. Об этом не всегда помнят даже их родители, которые не принимают во внимание возраст детей, наличие у них навыков управления средством передвижения, а также необходимость использования шлемов и других элементов защитной экипировки. За-

частую родители игнорируют даже отсутствие у ребенка водительского удостоверения и просто дарят ему мопед, принимая его за что-то вроде игрушки или спортивного инвентаря, и совершенно не думая о том, к каким трагическим последствиям может привести такой подарок при несоблюдении правил дорожного движения. **Госавтоинспекция напоминает: в зависимости от объема двигателя мопеда или скутера требуется водительское удостоверение с соответствующей категорией!** Так, мотосредство с объемом до 50 куб. см является легким мопедом категории «М»; с объемом от 50 и до 125 куб. см - «А1»; с объемом от 125 куб. см - «А».

Уважаемые родители! Приобретая своим детям такие «игрушки», задумайтесь

о последствиях, к которым они могут привести. Выезжая на проезжую часть, ваш ребенок подвергает свою жизнь смертельной опасности, ведь в силу возрастных особенностей дети недооценивают опасность, которая может ожидать их на дороге. Именно родители должны предостеречь своих детей от возможной трагедии. А самое главное правило, которое Госавтоинспекция настоятельно рекомендует соблюдать всем родителям, — это личный пример правильного, безопасного и ответственного поведения на дорогах. Каждому родителю крайне важно продемонстрировать ребенку верный алгоритм действий при участии в дорожном движении, постоянно напоминать правила дорожного движения и контролировать их усвоение и соблюдение — это поможет сделать безопасными не только каникулы, но и все другие дни в году.

Т. Демирова,
инспектор
по пропаганде БДД
ОГИБДД ОМВД России
по Волосовскому району



Ваше здоровье

ЖИЗНЕННО ВАЖНАЯ СИСТЕМА

Эндокринная система человека - это совокупность желез внутренней секреции, вырабатывающих гормоны и отвечающих за регуляцию происходящих в организме процессов. Сбой в работе данной системы в основном наблюдается при патологических изменениях щитовидной и поджелудочной желез. Остальные же эндокринные заболевания встречаются гораздо реже.

Щитовидная железа или, как ее в народе называют, щитовидка отвечает за выработку йодсодержащих гормонов, которые участвуют в обмене веществ. Сбой в работе щитовидной железы, в случае повышения функционирования, ведет к росту ее размеров, а у пациентов - к сердцебиению, истощению, появлению психоэмоциональной нестабильности. Снижение работоспособности щитовидной железы ведет к ее уменьшению в размерах, при этом у пациентов наблюдается замедление сердечных сокращений, ожирение, запоры, сухость кожи, пониженные возбудимости.

Надпочечники так называются из-за их места расположения, а именно, на верхних полюсах обеих почек. Они небольшие и имеют пирамидальную форму. Надпочечники способны спровоцировать преждевременное половое созревание при их повышенном функционале. В случае снижения функциональности коры надпочечников, состояние приведет к болезни Аддисона. Развитие данной патологии способствует общему истощению организма, выраженной гипотензии, снижению глюкозы в крови. На этом фоне сильно ослабляется иммунитет. При повышенной функциональности развивается гипертония.

Поджелудочная железа располагается в верхнем отделе брюшной полости, между селезенкой и двенадцатиперстной кишкой и имеет длину от двенадцати до тридцати сантиметров. Является секреторным органом двойного действия, а потому выделяет панкреатический сок в двенадцатиперстную кишку и в кровотоки - гормоны.

СИМПТОМАТИКА И ДИАГНОСТИКА

Заболевания, которые развиваются на фоне нарушения работы эндокринной системы, имеют два основных вектора:

1. повышенный гормональный фон - гиперфункция,
2. недостаток выработки гормонов - гипофункция.

Симптомы при нарушениях в работе эндокринной системы проявляются у разных пациентов совершенно индивидуально. Многое зависит от причинных связей болезни. Но имеется некая общая картина жалоб. В первую очередь пациент обращает внимание на довольно быстрый набор веса, причем бесконтрольный или наоборот его резкое снижение. Нарушения в работе сердечно-сосудистой системы, без видимых причин, также могут указывать на сбой в работе эндокринной системы. Резкая возбудимость и неконтролируемая раздражительность. Чрезмерное



потоотделение, нарушение работы сальных желез. Гипертермия (37,2), увеличение артериального давления. Снижение памяти и зрения.

Для того, чтобы установить точный диагноз, специалист назначит пройти следующие общие обязательные исследования:

- анализ на гормоны;
- анализ на наличие сахара в крови;
- УЗИ.

ПРОФИЛАКТИКА ЗАБОЛЕВАНИЙ ЭНДОКРИННОЙ СИСТЕМЫ

Главным принципом профилактики эндокринных заболеваний является здоровый образ жизни:

- осознанный отказ от вредных, разрушающих организм привычек, таких как курение и алкоголь;
- соблюдение режима питания, отдыха и сна;
- избегать всякого рода излучения, а если с ними связана профессиональная деятельность, значит, по возможности, сменить место работы.

При появлении первых симптомов заболевания срочно обращаться к специалисту. Рекомендации соблюдать и вовремя проходить осмотр у доктора. Назначенные лечащим врачом анализы нужно обязательно сдавать и проходить все приписанные обследования. Здоровье каждого человека в его руках.



Официально

КУМИ АМО Волосовский муниципальный район, сообщает о приеме в течение тридцати календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 2500 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0812002:3У2 (разрешенное использование - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) (код 2.2), категория земель - земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Сабское сельское поселение, д. Изори.

КУМИ АМО Волосовский муниципальный район, сообщает о приеме в течение тридцати календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 5000 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0812002:3У1 (разрешенное использование - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) (код 2.2), категория земель - земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Сабское сельское поселение, д. Изори.

КУМИ АМО Волосовский муниципальный район, сообщает о приеме в течение тридцати календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью

2500 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0820003:3У4 (разрешенное использование - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) (код 2.2), категория земель - земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Сабское сельское поселение, д. Старицы.

КУМИ АМО Волосовский муниципальный район, сообщает о приеме в течение тридцати календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 2500 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0820003:3У1 (разрешенное использование - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) (код 2.2), категория земель - земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Сабское сельское поселение, д. Старицы.

КУМИ АМО Волосовский муниципальный район, сообщает о приеме в течение тридцати календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 2500 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0820003:3У1 (разрешенное использование - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок) (код 2.2), категория земель - земли населенных пунктов),

расположенного по адресу: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Сабское сельское поселение, д. Старицы.

КУМИ АМО Волосовский муниципальный район, сообщает о приеме в течение тридцати календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 1349 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0629001 (разрешенное использование - для индивидуального жилищного строительства), категория земель - земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Калитинское сельское поселение, д. Мыза Арбонье.

Заявления принимаются в письменной форме по почте РФ по адресу: 188410, Ленинградская область, Волосовский район, г.Волосово, пл. Советов, д.3а или на электронный адрес: mail@vls.gov.ru в будние дни с 8.00 ч. до 17.00 час., обед с 12.00 час. до 13.00 час., выходной: суббота, воскресенье.

Ознакомиться со схемой расположения земельных участков можно по адресу: Ленинградская область, Волосовский район, г.Волосово, пл. Советов, д.3а в будние дни с 8.00 ч. до 17.00 час., обед с 12.00 час. до 13.00 час., выходной: суббота, воскресенье. Справки по телефону: 24-667.

Всякая всячина

8 фактов о фильме "Кавказская пленница"

1. Идея фильма о новых приключениях Шурика принадлежала сценаристам первого фильма Якову Костюковскому и Морису Слободскому. Режиссер Леонид Гайдай братья за проект не хотел, так как считал, что Шурик как персонаж себя исчерпал. Но после потрясающего коммерческого успеха "Операции "Ы", руководство "Мосфильма" обязало режиссера снимать фильм в принудительном порядке.

2. Прочитав сценарий, Юрий Никулин воспринял его скептически. Да и сам Гайдай не очень хотел задействовать троицу Трус, Балбес и Бывалый, так как шутки с этими героями получались вторичными. Но когда были проработаны новые решения для этих персонажей, Гайдай пересмотрел свою позицию. Режиссер приехал к Никулину с новым сценарием и уговорил сниматься.



3. Дольше всех искали актеру на роль Нины. Гайдай просмотрел более пятисот претенденток и остановил свой выбор на артистке цирка Наталье Варлей. Так на съемочной площадке оказались эквилибристка и клоун (Юрий Никулин) из цирка на Цветном бульваре.

4. В процессе съемок Гайдай всячески поощрял инициативы со стороны актеров. За

каждый придуманный трюк режиссер дарил актерам бутылку шампанского. Продуктивнее всех оказался Юрий Никулин, он получил от режиссера 24 бутылки. В частности, Никулин придумал колотить герою Моргунова снотворное гигантским шприцом. Шприц артист принес из цирка. Кололи массивную иглу в табуретку, поставленную между ног Моргунова.

5. Сцену, где троица стоит на дороге, а Нина едет на них и сигналист, а стоящий в центре Трус сначала тщетно пытается вырваться, а затем обмякает на руках подельников, придумал Вицин. Всего Вицин придумал 18 сцен, за что получил от Гайдая в подарок соответствующее количество бутылок шампанского.

6. В процессе съемок Гайдай вдрюг разругался с Моргуновым. Отношения у них испортились еще во время съемок "Самогонщиков". Но по приказу директора "Мосфильма" Ивана Пырьева, они друг друга терпели и вместе работали. Но когда Моргунов заявился на съемки в компании посторонних дам, Гайдай вскипел. Слово за слово, и актер с режиссером едва не подрались. Затем Гайдай взял режиссерский сценарий и вычеркнул не отснятые сцены с Моргуновым. После этого актер был выслан

из экспедиции в Москву. Так распалась великолепная троица Трус, Балбес и Бывалый.

7. Все свои трюки в фильме эквилибристка Наталья Варлей исполняла сама. Но прыгать в горную речку Гайдай актрисе запретил: вода была ледяной, а дно каменистым. В речку режиссер отправил прыгать переодетого парня-каскадера. После нескольких неудачных дублей Наталья настояла на том, чтобы исполнить трюк самой. Она отработала несколько дублей, проплывая каждый раз в ледяной воде около десяти метров. В финальный монтаж вошел, как это часто бывает в кино, первый дубль.

8. В прокате 1967 года фильм "Кавказская пленница" занял первое место, собрав на своих сеансах более 76 миллионов зрителей.

Особый мир балета



• Родиной искусства балета является Италия. Оттуда он попал во Францию, а затем распространился по всей Европе.

• Его название происходит от итальянского "ballo", что означает попросту "танец".

• На заре балета танец не требовал значительной физической подготовки. А потом итальянская балерина Мария Тальони стала танцевать на кончиках пальцев, чем и задавала новый вектор развития балетного искусства.

• Первым балетным спектаклем в России стал "Орфей и Эвридика". Его поставили при дворе Алексея Михайловича. Само представление состояло из медлительных танцев, изящных поз, которые разбавляли пением и разговорами.

• На протяжении нескольких столетий русский

балет был настолько популярен, что европейские исполнители зачастую брали себе русские псевдонимы.

• В среднем ежегодно солистке балета требуется около 300 пар балетных туфель, обычной балерине - около 100.

• Большинство балерин очень миниатюрны. Средний их вес не превышает 50 кг.

• В среднем танцовщик за выступление поднимает партнершу около 200 раз, таким образом поднимая около тонны суммарного веса.

• Изначально в балете танцевали только мужчины.

• Аналогом бросания тухлыми помидорами в балете служит завернутый в газету веник, брошенный на сцену.

• Балетные пачки изготавливаются вручную, и на одну штуку требуется несколько дней труда и 13-15 метров специальной ткани (раньше - тюля, сейчас фатина).

• Многие артисты балета довольно суеверны. Одно из распространенных суеверий - заходить в гримерку только с левой ноги.

• Самым популярным в мире балетным произведением является "Лебединое озеро".

Эта птичка непростая...

Попугаи - удивительные создания! Так, считается, что всеми любимые волнистые живут у себя на родине, в Австралии, более 5 миллионов лет. Точно неизвестно, когда "заморские гости" появились в нашей стране, однако первое упоминание обнаруживается в древних документах - описи имущества царя Бориса Годунова.

Всемирный день попугая отмечается 31 мая, и мы подготовили для вас интересные факты об этих пернатых.

Их более 300 видов

Сейчас насчитывается более 300 видов попугаев, которые делятся на 4 основных семейства - лориевые, какаду, попугаевые, нестеровые. Некоторые из них занесены в Международную Красную Книгу, поскольку находятся на грани исчезновения.

Они живут долго

Привычные нам волнистики живут до 15 лет, ара - больше 30, жако - до 50, а какаду и вовсе способны отметить вековой юбилей!

Они очень умные

Попугаи способны запоминать и повторять слова. Волнистые, к примеру, могут заучить около 100 слов. Од-



нако самым умным видом считается серый жако - эта птица способна не только разговаривать предложениями, но и вести с человеком целые диалоги!

Есть очень дорогие виды

Самым дорогим попугаем считается ара - стоимость одной птички может достигать до полумиллиона рублей.

Они дают птенцам имена

Исследователи считают, что пернатые родители дают своим птенцам имена, состоящие из определенного набора звуков. Малыш-попугайчик безошибочно определяет, кого зовут в данный момент - его или другого птенца.

Волнистики - самые скоростные попугаи

Наши любимые волнистые попугайчики могут развивать

скорость до 120 км/час - абсолютный рекорд среди всех видов.

У них высокая температура тела

Если у человека нормальная температура тела не превышает 37 градусов, то у попугая это значение держится на отметке в 41 градус.

У них крепкий клюв

У попугая ара настолько крепкий клюв, что он без труда может расколоть скорлупу бразильского ореха - самого крепкого ореха в мире.

Попугаи-неразлучники могут жить поодиночке

Несмотря на название, неразлучники комфортно чувствуют себя и в одиночестве. Однако все же рекомендуется держать их парами, ведь они так мило прижимаются друг к другу!

Поздравляем!

С ЮБИЛЕЕМ

ветерана Великой Отечественной войны
Галину Андреевну СУЕВАЛОВУ;

несовершеннолетних узников:
Александра Ивановича БОРИСОВА,
Аино Ивановну ЗУБРИЦКУЮ;

детей войны:

Валентину Сергеевну ИВАНОВУ,
Марию Николаевну ЛЕБЕДЕВУ,
Гергаиду Михайловну МАРТЫНОВУ,
Людмилу Васильевну ПЕСТЕРНИКОВУ,
Герту Петровну ПИППЕР,
Галину Петровну ФЕДОРЧЕНКО;

ветерана Вооруженных Сил
Олега Геннадьевича ПОЛТАРУХИНА;

ветеранов МВД:

Павла Александровича ЗАВГОРОДНЕГО,
Валентина Ивановича ПАХОМОВА;

ветеранов труда:

Татьяну Николаевну БОГДАНОВУ,
Михаила Ивановича ЛЯПКАЛО,
Галину Алексеевну ПАВЛОВУ,
Валентина Ивановича ПАХОМОВА,
Нину Анатольевну ЧАДОВУ!

В прекрасный день рождения Ваш
Пусть Все исполнятся желания.
Улыбок и сияния глаз,
Тепла В душе, очарования!
Достигли столько Вы Всего,
Теперь осталось наслаждаться.
Чтоб год за годом, день за днем
В любви и счастье Вам купаться!



Районный совет ветеранов

Объявление от ТСН «Арбонье» (Волосовский район, Ленинградской области)

Уважаемые садоводы!

Заканчивается 2-х летний срок полномочий
председателя. Необходимы выборы НОВОГО!
Нужен кандидат на данную должность.

17.06.2023 г. в 12.00 состоится повторное
отчетно-выборное собрание, обсуждение и
утверждение сметы.

Явка должна быть максимальная. Перевыбо-
ры проводятся только очно! В случае если пере-
выборы не состоятся, будет подниматься вопрос
о ликвидации Товарищества. В налоговой дол-
жен числиться представитель юрлица.

Председатель ТСН «Арбонье»
Соколов Владимир Петрович

000 «Спецбетон»

БЕТОН

НИЗКАЯ ЦЕНА

8-921-913-53-53

e-mail: 9135353@gmail.com

посёлок Копорье

■ ФИНСКИЙ ЗАВОД
■ КОМПЬЮТЕРНОЕ ПР-ВО
■ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

БЕТОННЫЙ ЗАВОД

Гатчинский р-н, п.Войсковицы

**ПРОИЗВОДСТВО
БЕТОНА И РАСТВОРА
ВСЕХ МАРОК.**

**ДОСТАВКА. УСЛУГИ
АВТОБЕТОНОНАСОСА**

Низкие цены

Тел.: 8-921-595-64-04

ЗАБОРЫ

ООО «Арт-Холм»

НИЗКИЕ ЦЕНЫ
Гарантия. Качество

● Ворота ● Фундаменты 8(812)981-81-28
● Сваи ● Кровли 8-952-219-64-32
● Благоустройство знаток-строй.рф

СДАЕТСЯ коммерческое ПОМЕЩЕНИЕ
в центре г.Волосово в ТЦ "Новый стиль"
(напротив рынка) на 1 этаже.

8-906-227-49-83

ГУП ЛО "Каложицы" доводит до сведе-
ния жителей и пчеловодов Волосовского
района, что с 25.05.2023 г. по 10.08.2023 г.
на территории Большеврудского сель-
ского поселения будет проводиться пести-
цидная обработка полей.

Телефон для справок: 8(81373)61-146

АО "Племзавод "Гомонтово" доводит до
сведения жителей и пчеловодов Бегуниц-
кого сельского поселения, что вблизи на-
селенных пунктов: д. Большие Лашковицы,
д. Кайкино, д. Старые Бегуницы и д. Места-
ново с 27.05.2023 по 31.05.2023 г. будет
проводиться обработка посевов рапса ин-
сектицидом Аспид.

ПОЛИЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

МОШЕННИКИ:

Здравствуйте, Вера Петровна!
Я сотрудник БАНКА. **ЛОЖЬ**

Добрый день! Я сотрудник
правоохранительных органов. Вы
приобрели некачественные БАДЫ,
за них Вам положена КОМПЕНСАЦИЯ
и мы ВЕРНЁМ ДЕНЬГИ. **ЛОЖЬ**

**ПРЕКРАТИТЕ
РАЗГОВОР**

СОВЕТ: Убедитесь в том, что Вам звонили из банка,
перезвонив по НОМЕРУ, указанному на
ОБОРОТЕ Вашей БАНКОВСКОЙ КАРТЫ

ТАКЖЕ СТОИТ ЗНАТЬ:

СМС ИЗ БАНКА **НИКОМУ**
НЕ СООБЩАЙТЕ
СОДЕРЖИМОЕ
СМС-СООБЩЕНИЯ

НЕ ПЕРЕВОДИТЕ
ДЕНЬГИ НА НОМЕРЫ
ТЕЛЕФОНОВ ИЗ СМС-СООБЩЕНИЙ
ТАКОГО ТИПА:

▲ "МАМА, У МЕНЯ ПРОБЛЕМЫ, ПОПОЛНИ СЧЕТ"
▲ "ВЫ ВЫИГРАЛИ ПРИЗ - ДЛЯ ЕГО ПОЛУЧЕНИЯ ОПЛАТИТЕ НАЛОГ"
▲ "ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ВАШЕМУ КРЕДИТУ, ТЕЛ..."

**ВСЁ-ТАКИ ПЕРЕВЕЛИ
ДЕНЬГИ МОШЕННИКАМ?
СРОЧНО ЗВОНИТЕ
В БАНК!**

Телефон дежурной части ОМВД России
По Волосовскому району ЛО
8(813)73-26-905

ДЕЛА ВАЖНЕЕ СЛОВ

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ВО КОНТРАКТУ

#ВМЕСТЕСИЛЬНЕЕ

ПУНКТ ОТБОРА
НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ
ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

+7 812 572-20-30
+7 812 572-18-71

VK.COM/LO.CONTRACT
E-MAIL:POVSK_LO@MIL.RU

НАШ АДРЕС:
г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ,
НАБ. РЕКИ ФОНТАНКИ, Д. 90, КОРП. 3

пиломатериалы от производителя

ДОСКА, БРУС в наличии и под заказ

- »» ОПИЛКИ древесные
- »» ДРОВА колотые
- »» ГОРБЫЛЬ пиленый

г. Волосово, ул. Усадьба СХТ, д.1Б
8-964-391-74-82

**КРОВЛЯ. Ремонт ФУНДАМЕНТОВ. Замена ВЕНЦОВ,
БЯПОК, ПОПОВ. Хоз. ПОСТРОЙКИ и др. работы.**

МАТЕРИАЛЫ И ЗАМЕР БЕСПЛАТНО.

932-06-61, 8-921-932-76-05

**КРОВЛЯ (замена, ремонт). КЛАДКА,
МОЩЕНИЕ, ОТМОСТКИ, ремонт ФУНДАМЕНТОВ.
Стены, полы, ПОКРАСКА домов.**

8-906-242-41-81

Выставка ВХОДНЫХ ДВЕРЕЙ
35 моделей, а также
В наличии **окна и лоджии.**

Наш адрес: пр. Вингиссара, 17а,
цокольный этаж БЦ "Арсоль" ИП Кузьмин.

Т. 8-965-056-92-00

ПМК-БЕТОН

Завод-производитель, г.Волосово

- **ТОВАРНЫЙ
БЕТОН И РАСТВОРЫ
ВСЕХ МАРОК**
- **ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ЦЕМЕНТ В
МЕШКАХ**
- **Ж/Б ИЗДЕЛИЯ, ДОРОЖНЫЕ
ПЛИТЫ**

Тел.: 8-981-741-93-92

King-ogorod.ru

Теплицы стальные оцинкованные
Усиленные каркасы из трубы 20x20,
25x25, 30x30, любые формы и размеры
Шаг дуги 50x65, 1м, брус

Сотовый поликарбонат
4, 6, 8, 10мм
прозрачный и цветной

Навесы, козырьки, ворота, заборы

установка, доставка **8 (921) 764 10 25**

Районный совет ветеранов с прискорбием сообщ-
щает о смерти ветерана Великой Отечественной
войны

АНТОНОВОЙ
Лидии Августовны
и несовершеннолетней узницы в годы Великой
Отечественной войны

ВОЙНУ
Анны Дмитриевны,
и выражает глубокие соболезнования родным и
близким.

РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА *

Учредители - администрация МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области, Комитет по печати Ленинградской области, ООО "Сельская новь" Газета зарегистрирована: Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 17 мая 2010 года ПИ N ТУ 78-00605 Издатель - ООО "Сельская новь"

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ООО "Сельская новь": 188410, г. Волосово, пр. Вингиссара, 17

ТЕЛЕФОНЫ: Генеральный директор, редактор, журналисты - 22-677. Рекламный отдел - 22-939.

Редакция за полиграфический брак, а также содержание рекламы ответственности не несет. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов и читателей.

E-mail: selsknov@mail.ru; reclamaSN@mail.ru Сайт: selskayanov.info

Номер подписан в печать 24.05.2023 г. Время подписания: по графику - 17 час., фактическое - 17 час.

16+